

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## Comentarios

### a una sesión

Falta material de espacio no nos permitió el comentario de una petición hecha en la última sesión de la Permanente por el señor Bernal.

La petición es que deje la Compañía Telefónica de cobrar el servicio de conferencias entre la ciudad y los pueblos enclavados en el término municipal.

Abonaba la demanda de este señor concejal el hecho de haberse publicado recientemente una disposición por la cual se conceptúan como abonados de la ciudad, a todos los pueblos que pertenezcan a un Municipio.

Así era lógico que ocurriera y hasta hace poco así se vino practicando, habiéndose logrado que teléfonos tuvieran un notabilísimo incremento en la mayoría de los pueblos de este término municipal, que utilizaban este medio cómodo y barato para estar en comunicación con la capital.

Torreagüera, Beniján, Aljezares, Verdolay, Alberca, Palmar y otros núcleos de población considerable tenían un servicio importante y daban a teléfonos un rendimiento de consideración.

Al venir la innovación de esos pueblos, lastimando tanto a sus intereses, como a la consideración de abonados se manifestarán desquitados con el procedimiento y el disgusto se manifestó en la baja del abono.

Si la Compañía lleva cuenta de esas bajas habrá visto que sus intereses no salen muy bien librados con la aplicación de ese criterio rigorista que tanto ha trastornado la comodidad y en cierto modo el bienestar de esos pueblos.

A nosotros han llegado reiteradas quejas sobre estos extremos, pero nunca nos creímos en el caso de hacerlos eco, no por falta de interés ni de convencimiento sobre la justicia de su demanda, sino para evitar que se estimase como estímulo en contra de las intereses de esa Compañía, máxime cuando sucesos de otras localidades motivaran una nota oficiosa poco tranquilizadora, para los que vivimos de la constante comunicación con el público.

Por eso, aun teniendo que ahogar natura'es impulsos de nuestro carácter hemos permanecido callados, y si ahora salimos de ese mutismo es por que de labios de un concejal, y en la sala de sesiones del Municipio, ha salido esa queja que estimamos muy justa y que suscribimos por encarnar un sentimiento unánime de opinión.

Podrá discutirse si por la proximidad Alcantarilla y Molina deben estar incluidos en la disposición, a que se refería el señor Bernal: son villas y por tanto ocioso es decir que están fuera del término municipal, pero esos pueblos que están dentro de la demarcación del Municipio murciano ¿por qué no han de disfrutar de ese beneficio que le otorga la disposición referida?

Por eso nos parece muy bien la petición del señor Bernal y la resolución de que el Municipio intervenga reclamando el cumplimiento de lo ordenado; pues con ello sobre llenar una misión, que de lleno compete a la Corporación municipal, también se sirve al interés público, facilitando un servicio, por el que tanto se han interesado los pueblos a quienes afecta.

Noble y sinceramente nos unimos a toda iniciativa beneficiosa para el público y esta porque la estimamos así, o hacemos sin reservas y sin escatimar el aplauso que merece.

**PERDIDA** muy importante latería. usted en sus intereses si no compra **MEDIAS Y CALCETINES** a precios de Fábrica en la **ABANIQUERIA DE RAYNELI** Platería, 22. Precio fijo

## Los momentos trágicos

### Por no tener dinero, se ahorca

En Javalí Nuevo ha puesto fin a su vida ahorcándose en su propio domicilio el vecino de dicho poblado José Hellín Serrano de 45 años de edad.

La guardia civil de Alcantarilla se personó en el lugar de la desgracia practicando las gestiones oportunas y averiguando que el José Hellín había realizado el hecho por su angustiosa situación económica y por hallarse frecuentemente enfermo.

Deja viuda y nueve hijos casi todos de corta edad.

## Comisaría de la seda

### Memoria anual

Acompañada de atento B. L. M. del presidente de la Delegación Regional de la Comisaría de la seda, nuestro querido amigo don Emilio Díez de Revenga, hemos recibido la Memoria Anual de la Comisaría Nacional.

En ella ampliamente se detallan los trabajos realizados por este organismo, durante el año transcurrido, y la propaganda intensa hecha para ampliar las zonas de cultivo lo mismo en España que en Marruecos donde como es sabido se han alcanzado verdaderos fundamentos de progreso sericícola, si se logra vencer los obstáculos que el clima, en general ha impedido, ofrece para esta clase de cultivo.

Como anexo de la memoria figuran los impresos, que han servido para facilitar la propaganda y datos de interés para la crianza y para desarrollo de la Industria sedera.

Agradecemos al Presidente de la Delegación Regional la atención de su envío, deseando y muy vivamente que la intensa labor que se ha realizado por la Comisaría ofrezca los patrióticos frutos a que aspiran los que han aceptado esta patriótica misión.

## La campaña de la seda

A requerimiento de muchos de nuestros lectores y en nuestro deseo de que la opinión se oriente sobre la actuación de la Comisaría de la Seda y aprecie en su justo valor el debate habido en la Asamblea Nacional sobre la Seda, comenzamos a publicar desde hoy los discursos pronunciados en la sesión plenaria del lunes 25 de Junio por el señor Marqués de Rozalejo, el Comisario de la Seda señor Barnadez y la contestación del general Primo de Rivera.

Tiene la palabra el señor Marqués de Rozalejo.

El señor MARQUES DE ROZALEJO: Señor Presidente del Consejo de Ministros y señores Asambleístas, el propósito del desarrollo de la producción sedera en España, amparado por las mas altas personalidades y acogido por el Gobierno, es un propósito tan simpático, que todos los españoles tenemos la obligación de contribuir a que sea una realidad, y más principalmente aquellos que, como yo, tenemos la honra de sentarnos en estos escaños, si no por nuestros conocimientos, por nuestros entusiasmos en la causa agrícola.

A parecer, este propósito de intensificar la producción sedera, se halla bajo los mejores auspicios, porque se reparten por la Comisaría de la Seda miles de miles de moreras, creo que la cifra alcanza hasta el millón; pero en este primer punto la realidad no es tan halagüeña ya que en el pasado año el tanto por ciento de moreras que se ha perdido ha sido más del 50 por 100, porque las moreras que reparte la Comisaría son de tan

## Ayer en el Ayuntamiento

# SESION DEL PLENO

A las seis de ayer tarde y bajo la presidencia del alcalde señor Marqués de Ordoño, celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento.

Se leyó y fué aprobado, el acta de la anterior, posesionándose de sus cargos los concejales, que no lo hicieron en la anterior reunión del Pleno.

El Interventor da lectura al balance de cuentas de la Corporación, que es aprobado.

Después se leen y aprueban las habilitaciones de crédito en el actual ejercicio.

El secretario lee el expediente de adjudicación del concurso para gestor afianzado de los impuestos sobre el pimiento a favor de don Alvaro Guixot por la cantidad anual de 100.000 pesetas.

En sesión del 6 del actual fué adjudicado el concurso al referido señor, faltando solo la aprobación del Pleno.

Flores Guillamón (D. J.) recuerda que cuando se trajeron las bases en el Pleno del pasado cuatrimestre, para el concurso, protestó debidamente no del concurso sino de una de las bases: la que se refiere el derecho del arrendatario para el cobro de quince céntimos por arroba de pimiento vendido en el Salón de Contrataciones.

Hace historia de este asunto de arrendamiento de impuestos del pimiento, combatiendo la forma en que se ha hecho el concurso.

Defiende a los asentadores del mencionado Centro de Contrataciones.

La presidencia dice que los asentadores retiraron su fianza del Ayuntamiento y entonces se les recogieron los nombramientos.

En cuanto a la adjudicación del concurso dice que el Ayuntamiento lo hace con vistas al mayor éxito económico y expone que para evitar la situación de hoy de esos asentadores él estuvo siempre dispuesto a toda labor conciliadora en su debido tiempo.

Flores rectifica y manifiesta que él defiende a los asentadores y hace las aclaraciones para eludir las responsabilidades que pueden producirse.

Portillo dice que por encima de esos señores que representan intereses particulares, debe atenderse al beneficio del Ayuntamiento que es el interés común.

Estima que el arrendatario debe ser quien se entienda con los asentadores.

Como mayor postor, constatera que

mala calidad, que la mayor parte no arreglan dándose, además el caso de que, sin duda para mayor garantía de dicha calidad, el concurso de adquisición de moreras fué adjudicado a un empleado de la propia Comisaría.

Mi afirmación de que es solo en apariencia el éxito de la propaganda y que la realidad es muy otra, puede comprobarse señor Presidente del Consejo de Ministros, puesto que, muy cerca de Madrid, en el Campamento de Carabanchel, de 2000 moreras que se plantaron con gran entusiasmo, en la fiesta del árbol, con asistencia de elementos de la guarnición, no han agarrado ni 70. Por esta razón desconfío mucho en el éxito de desarrollo de la producción sedera, pues to que no es ni el millón, ni los miles de moreras lo que ha de determinar, sino la clase; otra cosa no indica más que el propósito de pretender demostrar que se realiza una labor muy intensa.

Mientras tanto la producción sedera disminuye considerablemente. En la provincia de Murcia, Meca de la sericultura, centro donde únicamente se conserva, por así decirlo, la producción sedera de 900.000 kilos, hace dos años, hemos bajado este año a poco más de 700.000, y hay que ad

debe adjudicarse el concurso definitivamente a don Alvaro Guixot.

Flores cree que todavía es ocasión de deshacer errores porque la Ley no puede impedir que prosperen.

Cerdá interviene defendiendo a esas modestas familias que constituyen los asentadores.

Elogia la actuación del Gremio de Pimentoneros (que no es un Gremio ficticio formado para recoger asuntos del Ayuntamiento) y añade que debe buscarse una fórmula que defienda intereses muy respetables.

Hernández Castillo cree que no hay otras soluciones que las de adjudicar el concurso al señor Guixot o que se anule hasta el próximo ejercicio.

El alcalde propone que el asunto se someta a votación y Flores pide que se vote la fórmula que él presenta, pero el secretario dice que no ha lugar a realizar tal propósito.

Se procede a la votación, aprobándose la adjudicación al señor Guixot por 25 votos en pro y 3 en contra y otros 3 en el sentido de que se aplazase el asunto hasta dejar aclarada la situación de los asentadores del Salón de Contrataciones.

Se aprueba un informe del Letrado municipal aportando datos respecto a los motivos por los cuales el señor Ayuso Miró, perito químico que fué, eleva recurso contencioso.

Flores Guillamón recoge la noticia de la Prensa respecto a la condecoración de que ha sido objeto el ex leal de Murcia y querido amigo suyo don Francisco Martínez García, a quien se le ha otorgado la Gran Cruz del Mérito Civil.

Propone que conste en acta la satisfacción de la Corporación por tal condecoración.

El alcalde recoge la propuesta del señor Flores y se une a ella sinceramente.

Martínez García agradece la atención cariñosa de Flores y la acogida benévola de la presidencia, que le llena de satisfacción. (Aplausos).

Se acuerda conste en acta la satisfacción por dicha concesión.

Cerdá pide que se le faciliten datos de las obras que se hacen en la Glorieta; González Gomez solicita que se haga la instalación de agua en el jardín de Florida Blanca y la presidencia promete atenderlos.

Se levanta la sesión,

vertr que si esta baja es alarmante, aún lo es en mayor escala el hecho de que las onzas de simiente que se han puesto en explotación bajan enormemente. De 18.000 onzas, en el año pasado, hemos bajado a 15.000 este año, y como esto continúe, al por que se intenta desarrollar la sericultura en España, la sericultura habrá desaparecido. Habo de Murcia, porque representa las tres cuartas partes de la producción sericícola española, porque Murcia, por sus condiciones especialísimas, por el trabajo admirable que desarrollan los Ingenieros de la Estación Sericícola, labor que me complace aquí en proclamar ha logrado, a pesar de todas las circunstancias desfavorables, irse defendiendo hasta el presente, y conservar durante muchos años una producción de 900.000 a 1.000.000 de kilos pero ya se marca la disminución gradual y creciente. Este caso es debido desgraciadamente, a la baja intensidad del precio, que de siete pesetas hace cuatro años, ha bajado a cuatro con diez este año.

(Continuará)

**Dr. Cano** Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47 - Murcia. - De 19 a 1.

## Desgracia en una mina

### Un obrero gravemente herido

Estando trabajando en la mina San Antonio de la cuenca minera de La Unión, ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando con la fractura de una pierna el obrero José Martínez Heredia, casado y natural de La Unión.

En grave estado ingresó en el Hospital de dicha ciudad para su curación.

El Juzgado de Instrucción de partido interviene en el suceso.

## Carta abierta

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Sr. Director de «Levante Agrario».

Murcia

Muy Sr. mio: En rectificación del artículo de ayer en el que alude a esta su Casa, le ruego publique la siguiente nota:

1.º Que esta Casa se dedica desde el año 1876 a la venta de moreras, siendo la que ha creado un mercado de esta clase de árboles que antes no existía.

2.º Este Establecimiento, que funciona en vida de Gabriel Baleroia Albaladejo, periodista de Murcia, es hoy propiedad de su viuda Concepción Ramírez Pellicer, girando bajo el nombre registrado de CASA BALERIOIA, constando su inscripción en el Registro Mercantil de Murcia, tomo 2.º folio 81 número 131, pagándose contribución industrial por tal concepto a nombre de la mencionada Concepción Ramírez, según carta de Pago número 528, tomo 368, número 230.

3.º Que en la «Gaceta» de Madrid, «Boletín Oficial» de la provincia y TODA LA PRENSA LOCAL, se publicó el anuncio de un concurso para suministro de plantas de moreras a la Comisaría de la Seda, a la que acudimos ofreciendo todas cuantas plantas disponíamos procedentes de nuestros mismos viveros.

4.º Que al poco tiempo después, la mención de Comisaría, necesitó más moreras ampliándonos el contrato al precio de 75 céntimos cada árbol que tuviese determinadas medidas de altura y grueso, convenientemente embaladas y pegando esta Casa LOS PORTES DE FERROCARRIL EN PEQUEÑA VELOCIDAD hasta la Estación de destino, plantas que hubimos de adquirir en la huerta a precio de mercado.

5.º Que apesar de ser nosotros los únicos contratistas legales, dimos la conformidad para que pudieran servir sin nuestra intervención otros viveristas de Murcia.

6.º Que es completamente falso, que esta Casa haya comprado moreras a los precios de 15 céntimos que indica; nuestras compras oscilan desde 40 a 75 céntimos, habiendo abonado nosotros además los gastos de arranque, transporte, embale y ferrocarril que suman mas de 25 céntimos por árbol, pues solo los portes ferroviarios han resultado a 12 céntimos cada uno.

7.º Los cuatro hijos de Gabriel Baleroia Albaladejo, se dedican a los asuntos relacionados con la Sericultura; uno en Murcia, otro en Orihuela, otro en Valencia y otro en Barcelona, pero todos ellos mayores de edad, casados, viven en su patria potestad y en domicilios diferentes al mio y no tienen nada que ver en este asunto comercial únicamente conservan ferreamente sus criterios en la Sericultura;

y 3.º Que es muy sensible que «Levante Agrario» haciéndose eco solamente de gente interesada en propagar insidias, utilice este asunto para hacer una injusta campaña a una Casa industrial que vive dentro de toda legalidad.

De V. affmo,

C. RAMIREZ  
Viuda de G. Baleroia

## Condecoración

### a un periodista

Con satisfacción hemos sabido que a nuestro estimado compañero el director de «La Verdad» don Francisco Martínez García le ha sido otorgada a propuesta del Jefe del Gobierno, la Gran Cruz del Mérito Civil.

Sean cualesquieran las distancias que del compañero nos separen en el terreno político, en todos los de más aspectos de la convivencia social nos unen con el señor Martínez García los lazos más francos y sinceros de amistad y de compañerismo.

Por eso celebramos y muy gratamente la honrosa distinción que ha merecido el señor Martínez García y al consignar con elogio la noticia, enviamos al amigo y al compañero, con nuestra felicitación un abrazo fraternal.

## Notas deportivas

### EL HOMENAJE A CASTRO

Aumenta la expectación por asistir al partido homenaje que esta tarde se celebrará en La Condomina. Las simpatías que tiene Castro en nuestra ciudad han de verse reflejadas patéticamente en este acto.

Jugará con el equipo que enfrente el Real Murcia, el Elche F. C.

A las cinco y media, antes de este partido por tanto, contendrán el Murcia Junior y el Unión Sporting.

## El Levante se ofrece

El Levante de Valencia se ha ofrecido para jugar en Murcia el día primero de Julio, o sea pasado mañana.

Como la directiva ya ha dado la fecha citada a Halbig para su beneficio, no sabemos que se acordará o si se expresará su negativa a los valencianos.

## Representación murciana en los campeonatos de atletismo

Aneche en el correo salió para Tarragona el notable atleta Daniel Riera. Llevará la representación de la Federación Murciana y de su club Real Murcia al XI campeonato de España de Atletismo que se celebrarán en Reus.

Daniel Riera ha hecho una gran preparación y sabemos que hará un papel brillante.

Participará en las pruebas de lanzamiento de peso, lanzamiento de jabalina y lanzamiento de disco.

A la estación de Alcantarilla salieron a saludarle el presidente, vicepresidente y secretario de la Federación Murciana de Atletismo y el doctor Ramon Angel, en cuyo automóvil realizaron el viaje desde Murcia.

Le deseamos un buen viaje y una brillante actuación.

## Nota del Imperial

Con motivo de celebrarse hoy el beneficio del jugador realista Tomás Castro y en atención al mismo, este Club Imperial ha acordado no celebrar partido alguno en su campo de Zarandona.

## LISGANO

### Labores del Gobierno

## Una importante reforma en el servicio militar

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Gobierno ultima una amplia reforma en el servicio militar.

Se intensificará la educación ciudadana de los reclutas, favoreciéndose el ulterior destino en la vida civil de los reclutas y aliviando el Presupuesto de Guerra.

Se modificará el sistema de los desfiles para evitar prosperar el absentismo, es decir, que el recluta no se sienta rebajado para volver a su tierra cuando termina el servicio.



# Notas de cine

## Young Kee, cocinero y actor

Young Kee, que durante sesenta años ha cocinado en las elegantes mansiones de Los Angeles o en los igualmente elegantes, pero menos conocidos palacios chinos de juego de «fan-tan», es quizá el actor más interesante en la reciente producción de Allan Dwan para la Metro-Goldwyn-Mayer.

Young Kee jamás había visto hasta entonces una máquina fotográfica en operación. Cuando Dwan necesitó un chino cocinero para completar la copia de la prisión de San Francisco en 1849, en la novela de Peter B. Kyne, el director de escena, Waldemar Young, descubrió a Young Kee, el tipo exacto que se requería. Por entonces estaba éste empleado de cocinero en una de las elegantes casas de fan-tan en Chinatown, o el barrio chino de Los Angeles.

«Sesenta años yo cocino este país», dice Young Kee. «Cocina americana, cocina china, cocina bisté, cocina jamón y guiso, cocina toltas, cocina chow a la mein, cocina tolos».

Young Kee conoce los florilegios de Kung-Foo-Taza y puede recitar los doce clásicos, pero no entiende una palabra de actuar para el cine. «Yo buen cocinero, pésimo actor», declara.

La adición del chino cocinero, que completa la atmósfera de cuadro en la producción de Allan Dwan para la Metro-Goldwyn-Mayer, revela simplemente el cuidado extraordinario que se toman en los estudios para obtener detalles auténticos en el cine.

La escena muestra la prisión de San Francisco en 1849, en el tiempo en que B. Jabez Harmon (conocido también por «Bejaters») era carcelero. Cuando llegaron las nuevas del descubrimiento del oro, Harmon se llevó consigo a sus prisioneros, que consistían en un bigamo y tres ladrones de caballería, en busca del conocido metal. Convirtióse en un hombre benigno, llegando, por ende, a formar parte de la historia de California.

Los chinos que por entonces residían en California fundaron el Chinatown de San Francisco. Los tipos que debían representarlos en la pantalla fueron elegidos con sumo cuidado, prestándose especial atención al cocinero de la cárcel, Young, que antes había sido reporter, sabía que las casas de juego de «fan-tan» en Chinatown tenían siempre un cocinero ocupado en preparar viandas para los jugadores—generalmente algún chino viejo afeitado a las costumbres del país. Fue allí en busca de su personaje y descubrió a Young Kee.

«Yo gana diez dólares cocinando», recapitulaba el nuevo actor de cine, «y gana más dólares siendo actor. Quien sabe yo siempre actor ahora y poquito poquito vuelvo a la China», y quien sabe yo siendo Lon Chaney cineasta».

La nueva película es una historia gráfica de California, que comienza en los lejanos días de la dominación española, describiendo en seguida el

# BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID  
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19  
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:  
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual.  
Con ocho días de preaviso. . . . . 3 . . . . .  
A tres meses. . . . . 3 1/2 . . . . .  
A seis meses. . . . . 4 . . . . .  
A doce meses o más. . . . . 4 1/2 . . . . .

Realiza toda clase de operaciones de Banca  
CAJA DE AHORROS: Interés 4 al año

## Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERAL número 22

descubrimiento del oro en Sutter's Mill, y la avida de riquezas improvisadas que trajo a California millares de buscadores de oro. San Francisco es la cuna del éxodo a la conquista del oro, y una copia exacta de la Antigua San Francisco y sus personajes históricos figuran en esta producción.

Chester M. Frank que Dan y George M. Arthur en «Detectives» se inició como cartonista en San Francisco. Malcolm St. Clair que dirige la Lew Cody y Aileen Pringle en los mismos estudios, también comenzó su carrera desempeñando el mismo oficio.

Durante la filmación de la película «Diamond Handcuff» se utilizaron verdaderos proyectiles de revólver, para mostrar su trayectoria a través de una puerta, Eleanor Boardman y Conrad Nagel interpretan los principales papeles de dicha película, actualmente en ejecución.

Joan Crawford tiene en la película «Rose Marie» el caballo más rápido de lo que es normalmente. Tan nitidamente se reproduce en la pantalla que usará el mismo subido color para la película «The Dancing Girl» que iniciará próximamente.

Greta Garbo informará dentro de poco tiempo una nueva película que será dirigida por Clarence Brown. La acción de este film transcurrirá en Java.

Margaret Burt, estrella de las comedias musicales de Nueva York está enseñando a Ann Page una danza que deberá ejecutar esta para la película «He learned About women» interpretada por William Haines.

Lon Chaney acaba de regresar a los estudios después de unas cortas vacaciones en las montañas, donde se dedicó con bríos a sus deportes favoritos: la pesca y la fotografía artística.

William Haines ha visto la versión cinematográfica de la pieza teatral

«Excess Baggage» cuatro veces, lo cual constituye un record. Este popular actor se está prestando para Inter venir en una comedia de la M.G.M.

**Allegro Bastones Jaulas**  
El afilador de Hojas mejor que existe.  
Enorme surtido en fantasías.  
Gran colección para todos los gustos.  
Recomendación y venta en el **BAZAR MURCIANO**

## A los fabricantes de conservas de pescado

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio de la industria de Barcelona, ha recibido de su delegación general en Buenos Aires (Argentina), una interesante información sobre las perspectivas que ofrece aquel mercado para las Conservas de Pescado en general, y de una manera especial en las sardinas, Sprats y Obicharros.

Existe en aquel mercado una señalada preferencia para las conservas de procedencia española, debido a que han recibido calidades pésimas de otras naciones que no solamente son de inferior calidad, sino que se ha llegado a introducir residuos de pescado prensados dándoles forma de sardina, lo que ha sido causa de provocar una reacción favorable para las calidades superiores.

Opina dicha Delegación en Buenos Aires que los productores de nuestro país, deben aprovechar esta circunstancia para aumentar sus ya crecidas expediciones a la capital de Plata y a tal objeto comunican una infinidad de detalles encaminados a dar orientación práctica a los exportadores por haber las expediciones con más fecundidad.

El Departamento de Intercambio de la citada organización en sus locales de la Plaza Urquinaona 13-1 Barcelona, proporcionará a cuentas firmas españolas productoras de conservas de pescado se hallen interesadas en esta asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Buenos Aires, sobre este importante asunto. Barcelona 21 de Junio de 1928.

## Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

## Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA

Y E C L A

## Para el monumento a Jara Carrillo

### Suscripción

Suma anterior, 4.689'50 pesetas.  
Don Carmelo Menchón, director del colegio de San Antonio 5.  
Fábrica de la Pólvora 10.  
Don José Martínez Vivas 5.  
Don Juan Jesús Albarraquín Virtute 5.  
Señor delegado de Hacienda de Murcia 10.  
Excmo. señor Conde del Valle de San Juan 10.  
Don Felipe González Marín, director de la Estación Sericoleola 10.  
Excmo. señor Marqués de Algara de Gres, exgobernador civil de Murcia 25.  
Don Juan Martínez Barreda 10  
Total, 4.759'50

NOTA.—Se reciben donativos en las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

## Boletín Religioso

### Junio 1928

Este mes consta de 30 días.  
Está consagrado al Santísimo Sacramento.  
Toque de Alba por la mañana a las cinco.  
Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

### Santoral

DÍA 29

Viernes.—San Pedro y San Pablo apóstoles y San Marcelo.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.  
Se reserva por la tarde a las seis y media.  
Día 28.—En San Pedro.  
Día 30.—En San Bartolomé.

## Maletas Abanicos

Los últimos modelos valencianos y jiponeses

## Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MARCAS Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

Venta en el Bazar Murciano  
**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 19 a 2

## Precios del mercado

DÍA 28 DE JUNIO LONJA

De los 50 kilos  
Patatas nuevas 7'50 pesetas  
Tomates, 20'50  
Bajocós, 40'50  
Pimientos menudos 40'00  
Pimientos gordos 45'00  
Chirivías 12'00  
Alicachofas 8'50  
Ajos secos, 10'50.

### FRUTAS

Melocotones 45'00  
Manzanas 20'00  
Chuelas 20'50  
Peras 20'50.  
Peretas 25'00  
Albéricoques 20'00  
Cerezas 40'00  
Melones 35'00  
Limones 10'50

### DOCEÑA

Calabaza totanera 6'00  
Calabaza tierna 0'50  
Pepinos 1'25.  
Cebolla tierna 2'50  
Berzénas 2'50  
Lechugas 0'60  
Rábanos 0'40

### PESCADERIA

Precios por kilos  
Merluza 6'00  
Pescadilla 8 y 4  
Calzón 3'00  
Emperador 3'00  
Pajal 3 y 0  
Olamarés 8'00  
Májol 2'00  
Magres 2'00  
Salmonetes 6'00  
Lecha 3'00

### MARISCOS

Languetes 8'00  
Languidos, 6'00.  
Gallos 3'00

## ¿Quién fundó la "Cruz Roja"?

El día 28 de Mayo de 1828 nació en Ginebra el fundador de la «Cruz Roja», Mr. Henri Dunant, cuyo centenario se ha celebrado en Suiza. El nombre de Dunant es universalmente reconocido para casi todo el mundo, y sin embargo, es el de un hombre que más que ningún otro, ha merecido el título de bienhechor de la Humanidad.

Hace poco más de sesenta años, la organización de los socorros a los heridos en la guerra, estaba todavía en la infancia; el personal y el mate

rial sanitario de los ejércitos no estaba bien neutralizado.

Cada beligerante no recogía en el campo de batalla, más que a sus propios heridos. Ni hombre que caía se guiaba viendo el enemigo hasta la muerte. Y esto sucedía en desprecio de la humanidad, aun en las guerras del siglo XIX.

En 1850 Henri Dunant viajaba por Italia y seguía las peripecias de la guerra en varias ocasiones le impresionó dolorosamente la insuficiencia del servicio de socorros a los heridos y se propuso hacer cuanto pudiera para remediarlo.

Buscó y encontró la ayuda de algunas mujeres generosas y de varios extranjeros.

Nn 1864 las representaciones de 16 naciones reunidas en Ginebra decidieron la propuesta de Dunant la neutralización de las ambulancias y la creación de sociedades de socorro a los heridos. Estas fueron cual fuese su nacionalidad, debían recogerlos y cuidarlos.

Henri Dunant, pues, fué el iniciador del verdadero creador de esta gran obra de humanidad.

## Academia de Comercio

dirigida por

**Don Federico Diez Puche**  
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laborerías, 14.

## Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.  
Enfermedades de la mujer, Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel, Dr. don Alfonso Palamón Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades de sistema nervioso don Miguel Ángel Cromadas, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antoni Pascual Murcia, días jueves de la tarde.

## Persona

moral honrada de sea cualquier clase de colocación, dentro fuera Murcia.—Razón: Calle de San Francisco, 2.

dondequiera que fuera sin despertar sospechas?

—Lo que más fácilmente me traicionaría—se dijo,—es ir solo.

Si pudiera acompañarme de una mujer, no daría ocasión a la menor sospecha.

Tan bonísima encontró esta idea que, aquel a misma tarde, procuró encontrar una de esas mujeres que en Barcelona, como en todas las grandes ciudades, con sus favores. Pero no quería una española, pues asaz, pronto hubiera visto que era de contrabando.

Se fué al gran Café del Liceo, donde encontró una parisiense de gentil porte, bastante bonita y que se llamaba Valeria. Lloriol le habló y no le costó gran trabajo decirle a seguirle a París.

El falso español la convidó a cenar, y le hizo con un acento maravillosamente imitado, una narración fantástica de su vida. Le dijo que conocía a París desde hacía mucho tiempo y que deseaba volver a verlo para pasar en él un año y divertirse.

Se dió a conocer como hijo de un diputado a cortes, habló de su familia, los Lopez y Martorell de Madrid, y alabó su fortuna, cuya renta se elevaba anualmente a tres millones de reales.

Al día siguiente Camelia y Pedro Louraus por un lado, y la florita Valeria y Lloriol de otro, tomaron el tren de Tolosa.

Instalaronse en el mismo vagón, cuyas dos extremidades ocuparon.

Al empezar el viaje Pedro Louraus y Camelia hablaron poco.

Lloriol, por el contrario, habló mucho. El cono cía perfectamente el español, y Valeria lo había aprendido durante su estancia en Barcelona. En esta lengua fué, pues, su la que hablaron.

Después, en cuanto fué de noche, el policía empezó a hostiar.

—¿Tienes ya sueño?—le preguntó Valeria que ve disponible a fumarse un cigarrillo como una verdadera «cocotte» francesa.

—Pues yo no duermo nunca de viaje. Me en tretengo fumando.

—Pues bien, yo voy a dormir un poco.

El falso español se envolvió en su capa, se acomodó lo mejor posible en los cojines y tapando se el rostro con su sombrero ancho, dijo:

—Cuando lleguemos a la frontera, despiértame.

Algunos instantes después, el compañero de Valeria dormía profundamente. Una mujer como Valeria tan poco dispuesta a dormir, había de ser fuertemente gran amiga de la conversación. Era precisamente con lo que había contado el hábil policía.

La conversación empezó por el tabaco de España, que Valeria consideraba muy superior al de Francia, después continuó con París, y por último, se habló de todo.

Valeria dijo a Camelia que había conocido a su amigo en Barcelona.

—Hace dos días que he llegado—dijo,—y nos vamos a París,

mostrarse por lo pronto, a fin de no despertar desconfianzas.

El «Ligüer» llegó por fin. Como había sido previsto, Camelia iba a bordo. Pedro Louraus le condujo al Hotel Falón, donde ya tenía pedida una habitación para ella.

A Lloriol bastábale ahora vigilar la estación; pero a fin de no dejarles la menor probabilidad para que se escaparan, resolvió no perderles un instante de vista. Mas, como seguirles, por

La Asamblea Y Estella

La voz de la Gaceta

El suceso de anoche

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El Presidente censura las intervenciones de Pradera y Perez Bueno buscando discrepancias en el seno del Gobierno

Queda prohibida la venta en un mismo establecimiento de manteca y margarina

Sangrienta colisión entre una tribu de gitanos y vecinos del Rincón de Beniscornia

Se reúne el Comité de enlace y se acuerda parte del programa a realizar

Otro golpe al antiguo régimen

POR TELEGRAMA

Madrid El Presidente del Consejo se mostraba contrariado por las intervenciones al terminar la sesión de ayer de la Asamblea...

Las patentes de marcas

El dictamen de la Comisión de la Asamblea acerca de las patentes y marcas ha sido aplazado hasta el Otoño...

Lo de Tánger, se acaba

Las negociaciones respecto de el Estatuto de Tánger se consideran casi ultimadas.

Lo tratado en la sesión última

Continuó el Pleno de la Asamblea. Alvarez Vicente pide aclaraciones sobre ciertos artículos del Estatuto Municipal.

La señorita de Sagredo pide se modifique la ley de inquilinato en favor de los locales de escuelas.

Uranga censura el patrimonio universitario, que perjudica a las fundaciones benéfico-docentes.

Callejo hace declaraciones, advirtiendo que el Gobierno se anticipó a ordenar la revisión de las fundaciones.

Calatayud se ocupa de las descripciones injuriosas de las naciones hermanas.

Después se reanuda el debate sobre los Tribunales ciudadanos, Interviene Argente que defiende calurosamente el proyecto.

Después de intervenir Monedero, Biempica y Trillo, hace el resumen Primo de Rivera.

Termina el debate y se suspende la sesión. Con este Pleno se acaba hasta Octubre.

En los pasillos Primo de Rivera conversó con Cierva y Pradera y otros asambleístas.

Primo de Rivera insistió en la defensa del proyecto y Pradera le replicó: «Ahora defiéndalo Vd., pero cuando vaya a firmarlo ya lo meditará más».

El Presidente afirmaba que la eficacia de estos tribunales estará en los pueblos pequeños donde se desconocen los trámites para llegar a la Justicia.

Asambleísta que dimite

Se ha aceptado la dimisión que había presentado el Jefe de la Unión Patriótica de Sevilla Lopez Depero para dar a la organización otro carácter más impersonal.

PROFESION RELIGIOSA Salida de la Colonia Escolar

En el Convento de Religiosas Franciscanas de San Antonio de Murcia hará su profesión religiosa la novicia Sor Concepción de San José Velasco...

Profesará en manos del M. R. P. Juan Meseguer Provincial de los Franciscanos y expondrá las excelencias del estado religioso el R. P. Salvador Juárez, Franciscano y Profesor del Colegio de Orihuela.

Serán sus padrinos en tan solemne acto el hermano de la novicia don Víctor y la señorita Francisca Ortega Pagán, Maestra Nacional de Alquerías.

Cultos en San Nicolás

Solemne Triduo que la Asociación del Apostolado de la Oración, establecida en la parroquia de San Nicolás de Murcia, consagra al Sacratísimo Corazón de Jesús.

En los días 29 y 30 de Junio y 1 de Julio, a las 7 y media de la tarde, se celebrarán los Ejercicios del Triduo al Divino Corazón, con Exposición de Su Divina Majestad, predicando el primer día el R. P. José María Navarro, Franciscano y el 2 y 3 don Eduardo Rodríguez.

El último día habrá solemne Misa, Salmo Crédidi, Bendición y Reserva.

El día 1, a las 8, Comunión general. Los cultos del Triduo se aplicarán por las intenciones de los Ilmos. señores y señoritas D. Aguilar-Amat, Ilma. señora doña Antonia Valero viuda de Clemares y señor don Fernando Pérez Vidal en sufragio de su esposa.

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes:

Dictando reglas referentes a la fabricación de manteca y margarina, y prohibiendo al propio tiempo la venta de ambos artículos en un mismo establecimiento, y la fabricación de uno y otro:

Disponiendo cese en el cargo de ayudante de Su Majestad el capitán de navío Miguel Miers.

Autorizando a los capitanes generales de los departamentos marítimos para realizar un gasto hasta cincuenta mil pesetas.

Dictando medidas respecto a la denominación y circulación de manteca y otras grasas.

Notas de deportes

Saracho arbitrará la final del campeonato

Por telegrama de la tarde Madrid.—La Federación Nacional de Fútbol ha designado para arbitrar el partido final del campeonato nacional en Santander, a Saracho.

Combate de boxeo

Nueva York.—Risko derrotó al negro Godfrey en el match celebrado hoy y en pelea equilibrada.

A Risko se le proclamó vencedor por puntos pero el fallo fué discutidísimo, considerándose por algunos críticos que la victoria de cinco asaltos corresponde netamente al negro.

El suceso de la Sericicultura

Rozalejo vuelve a hablar de la adquisición de moreras

Por telegrama de la tarde Madrid.—El marqués de Rozalejo publica un escrito ampliando sus preguntas acerca de la industria sedera.

Habla del adjudicatario de las moreras y Reconoce que sólo una casa de Murcia podía encontrarse en situación de alcanzar las condiciones del concurso y por tanto de acudir a él.

Añade que una casa de Murcia adquirió a precios reducidos miles de plantaciones de moreras y viveros completos.

Al adjudicarse el concurso, la Comisaría pagó dos o tres veces el precio anterior.

Significando que recibió un aviso del Ayuntamiento de Lorquí que adquirió 190 moreras y ninguna de ellas agarró.

En cambio las adquiridas directamente a los viveristas dieron excelentes resultados.

El sábado marchará en avión a Marruecos

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos celebró conferencias con Primo de Rivera y Gomez Jordana tratando de asuntos que afectan a nuestra zona de protectorado.

El sábado marchará en avión a Marruecos.

Otro consorcio

El de ganaderos y tableros

Por telegrama de la tarde Madrid.—Primo de Rivera tiene adelantadísimo sus trabajos para constituir el Consorcio de ganaderos y tableros.

Se suprimirán los abastecedores e intermediarios para lograr una baja en el precio de la carne.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 27

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.077.800.

Desagüe, metros cúbicos, 616.550

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.643.897.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00. Murcia 28 de Junio de 1928.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4. HIJO DE V. RODRIGUEZ Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24 Hijos y sucesores de Carmen Martínez

En este sentido se han dado órdenes a la referida Mancomunidad que radica en Cartagena.

POR TELEGRAMA

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo se reunió el Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Se trató ampliamente de las tarifas especiales que habrán de fijarse para ferrocarriles, en toda España a fin de llevar el máximo de concurrentes a dichas Exposiciones.

También se habló del establecimiento del circuito nacional y del itinerario.

Se organizarán trenes expresos para Sevilla y Barcelona y se hará una emisión de sellos especiales que conmemoren ambos certámenes.

Por último se hará una extraordinaria propaganda de fotografías en las cajas de cerillas.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Programa para hoy Festividad de San Pedro

Los aranceles judiciales Asambleístas y gobernantes

Labor del Consejo de Estado Las damas asambleístas obsequian con un te al Jefe del Gobierno

Por telegrama de la tarde Madrid En breve se reunirá el Pleno del Consejo de Estado examinando un expediente modificando los aranceles judiciales.

La reforma es de bastante importancia.

Las señoras asambleístas que acostumbra tomar el te en lo que antes fué Congreso de Diputados invitaron por la tarde a Primo de Rivera y Yanguas aprovechando un descanso.

Invitación del Presidente a los asambleístas aragoneses

Primo de Rivera obsequió con un banquete a los asambleístas aragoneses.

Nuevo asambleísta

Ha sido nombrado asambleísta el jefe de la secretaria auxiliar de Primo de Rivera, Máximo Cuervo.

NOTICIAS

Viajeros

Han salido para Madrid a pasar una temporada al lado de su familia doña Concha Giménez, viuda de Erans, acompañada de sus nietos Herminita y Obdulio Albert, y doña Pepita Martínez, esposa de nuestro amigo don Benjamin Albert.

Los que se acuerda en el banquete

La carta dirigida por Gavilán a Primo de Rivera se leyó en el banquete celebrado por las Uniones Patrióticas.

Se acordó celebrar en Madrid el 13 de Septiembre un acto importante, al que concurrirán representaciones de provincias.

El domingo siguiente se celebrarán actos en provincias.

Los que se suicidan...

Se arroja al Manzanares una mujer porque su amante había despilarrado su fortuna

Por telegrama de la noche Madrid Se arrojó al Manzanares una mujer de 56 años de edad, que se ahogó.

Ha motivado tan fatal resolución el despilfarro que su amante, hombre de unos 39 años de edad, había hecho de la fortuna de aquella.

Un obsequio

Del acreditado establecimiento de tejidos y novedades «Los Murcianos» hemos recibido varios abanicos que son un prodigio de buen gusto.

Les agradecemos la atención del envío.

Pérdida

de una perra pacho. na, pequeña, color roja; acude por «La» a quien la presente en esta redacción o en la relojería de la Viuda de Vera se le gratificará y agradecerá.

Espectáculos para hoy

CIRCO Cine por tarde y noche. La preciosa película «El gavilán de la pradera».

MEDIA LUNA Cine permanente. La magnífica película «El más valiente».

LA BOLSA

Por telegrama de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 28

Interior 4% . . . . . 76-40 Amortizable 5% . . . . . 94-50

Amortizable 4% . . . . . 87-25 Banco de España . . . . . 000-00

Tabacos . . . . . 240-00 Francos . . . . . 23-90

Libras . . . . . 29-53 Dollars . . . . . 6-06

Liras . . . . . 00-00